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ПУБЛІЧНІ ЗАКУПІВЛІ ЯК ВАЖЛИВА СКЛАДОВА ДІЯЛЬНОСТІ 

ЗАКЛАДУ ОХОРОНИ ЗДОРОВʼЯ 

 

Ефективне та прозоре використання державних коштів потребує високої 

ефективності в управлінні публічними закупівлями у закладі охорони здоровʼя. 

Тому аналіз процесу управління державними закупівлями у комунальному 

підприємстві «Рівненська обласна клінічна лікарня ім.Ю.Семенюка» 

Рівненської обласної ради (далі КП «РОКЛ» РОР) є актуальним. 

Метою дослідження є проаналізувати процес управління публічними 

закупівлями у  КП «РОКЛ» РОР з точки зору виконання основних 

управлінських функцій. 

Аналіз особливостей управління публічними закупівлями у КП «РОКЛ» 

РОР дозволив чітко визначити предмет, суб’єкти та об’єкти управління (табл. 

2.8). 

Таблиця 1 

Предмет, суб’єкти та об’єкти управління публічними закупівлями  

у КП «РОКЛ» РОР 

№ 

п/п 
Поняття Особливості у КП «РОКЛ» РОР 

1 
Система 

управління 

Сукупність підрозділів та відділень КП «РОКЛ» РОР, які діють 

автономно, але їх діяльність спрямована на забезпечення 

безперебійної діяльності лікарні 

2 
Предмет 

управління  

Продукція, вироби, послуги, обладнання, які закуповуються лікарнею 

за державні кошти 

3 
Суб’єкти 

управління  

Директор, заступник директора з економічних питань, уповноважена 

з публічних закупівель, юрисконсульт, заступник директора з питань 

реформування надання медичних послуг, медичний директор з 

терапії, медичний директор з хірургії 

4 
Об’єкт 

управління  
Усі складові процесу публічних закупівель у лікарні. 

Джерело: складено автором  

 

Таким чином, до складу системи управління публічними закупівлями  

входять усі підрозділи та відділення лікарні, адже встановлення потреб у 

закупівлях здійснюється після подання відповідних запитів кожного 

структурного підрозділу. 

Характеристика основних функцій управління публічними закупівлями у 

КП «РОКЛ» РОР подана нижче. 

Аналіз. Метою аналізу як функції управління публічними закупівлями є 

оцінювання результатів діяльності КП «РОКЛ» РОР, виявлення і мобілізація 
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резервів з метою забезпечення максимальної ефективності використання 

ресурсів [1]. У КП «РОКЛ» РОР аналізується потреба у забезпеченні 

необхідними товарами, роботами послугами. Відповідні пропозиції та 

обґрунтування подаються у планово-економічний відділ та надалі 

погоджуються з директором. Під час підготовки обґрунтувань можуть 

проводитися попередні ринкові консультації з учасниками ринку. 

Відповідальними за реалізацію функції аналізу в управлінні публічними 

закупівлями є завідувачі відділень, керівники структурних підрозділів та 

заступник директора з питань реформування надання медичної допомоги КП 

«РОКЛ» РОР. 

Планування. Планування публічних закупівель у КП «РОКЛ» РОР 

здійснюється відповідно до Закону України «Про публічні закупівлі» [2] та з 

урахуванням вимог Постанови КМУ № 1178 від 12.10.2022 р. [3]. Підставою 

для включення товару (роботи, послуги) у план закупівель є наявна потреба у 

них. На основі поданих у планово-економічний відділ обґрунтувань складається 

річний план закупівель, який оприлюднюється лікарнею у електронній системі 

закупівель. Під час планування планово-економічний відділ враховує дані щодо 

здійснених закупівель у попередні роки та тенденції щодо зміни цін на товари 

(роботи, послуги). Під час планування можуть застосовуватись попередні 

ринкові консультації з учасниками ринку. До річного плану закупівель можуть 

вноситися зміни, які публікуються впродовж 5 днів після внесення таких змін. 

Відповідальними за реалізацію функції планування в управлінні публічними 

закупівлями є планово-економічний відділ та уповноважена з публічних 

закупівель. 

Організація як функція управління публічними закупівлями передбачає 

публікування тендерної документації на електронному майданчику публічних 

закупівель, аналіз поданих пропозицій, публікування повідомлення про намір 

укласти договір, безпосереднє здійснення закупівель та публікування звітності 

за результатами здійснених закупівель. Відповідальною за реалізацію функції 

організації в управлінні публічними закупівлями є уповноважена з публічних 

закупівель. 

Мотивація як функція управління публічними закупівлями. Результати 

аналізу завершеності публічних закупівель та їх ефективності щодо економії 

бюджетних коштів є підставою для застосування заходів стимулювання 

залучених до цього процесу працівників. Відповідальними за реалізацію цієї 

управлінської функції є директор, заступник директора з кадрів та бухгалтерія 

КП «РОКЛ» РОР. 

Регулювання як функція управління публічними закупівлями здійснюється 

впродовж усього процесу публічної закупівлі і полягає у встановленні та 

застосуванні наказів, положень, інструкцій щодо організації та обліку 

публічних закупівель у закладі. У КП «РОКЛ» РОР таке регулювання 

здійснюється шляхом застосування: Закону України «Про публічні закупівлі» 

[2], Постанови КМУ № 1178 від 12.10.2022 р. [3] та посадової інструкції 

уповноваженої з публічних закупівель. Відповідальними за реалізацію функції 
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регулювання в управлінні публічними закупівлями є директор, уповноважена з 

публічних закупівель, заступник директора з кадрів і юрисконсульт. 

Метою контролю як функції управління публічними закупівлями є 

спостереження, перевірка, порівняння фактичних показників діяльності з 

плановими (чи нормативними) з метою встановлення відхилень у цьому 

процесі [1]. Контроль за дотриманням юридичних аспектів публічних 

закупівель у КП «РОКЛ» РОР здійснює юрисконсульт шляхом встановлення 

відповідності порядку проведення закупівель законодавчим вимогам. Зовнішній 

контроль за прозорістю публічних закупівель здійснюється громадськими 

організаціями. Також для такого контролю доступні безкоштовні сервіси 

bi.prozorro.org [4] та dozorro.org. Контроль за рівнем виконання плану 

закупівель покладається на планово-економічний відділ шляхом встановлення 

рівня виконання плану закупівель. Загалом, застосування функції контролю в 

управлінні публічними закупівлями дозволяє моніторити весь процес 

проведення процедури закупівлі. 

Отже, під час управління публічними закупівлями у КП «РОКЛ» РОР 

забезпечується реалізація усіх управлінських функцій: аналізу, планування, 

організації, мотивації, регулювання та контролю. Найвагомішу частку робіт в 

управлінні публічними закупівлями, зокрема у реалізації функції «організація», 

виконує уповноважена з публічних закупівель. Окрім цього, значну роль в 

управлінні публічними закупівлями лікарні відіграє планово-економічний 

відділ на чолі із заступником директора з економічних питань. Саме цей відділ 

виконує основні функції з аналізу, планування та контролю за повнотою 

публічних закупівель у лікарні. До реалізації функції «регулювання публічних 

закупівель» залучаються юрисконсульт, заступник директора з кадрів та 

директор, а у реалізації функції «мотивація» значну роль відіграє бухгалтерія. 
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